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Véta 1. Necht a,b € R, a < b, a necht f je spojita funkce na [a,b]. Potom f € N(a,b).

Véta 2 (limitni srovnéavaci kritérium). Necht —oco < a < b < co. Necht f, g jsou spojité a
necht g je kladna na (a, b].

1. Jestlize lim; .o, g)) je vlastni a f; f diverguje, pak také f;g diverguje.
2. Jestlize limg_q, gg; je vlastni a nenulova, pak f; f diverguje pravé tehdy, kdyz fab g
diverguje.

3. Jestlize limg 4, g(—i)) je nevlastni a fab f konverguje, pak také fab g konverguje.

Véta 3 (srovnévaci kritérium pro konvergenci Newtonova integralu). Necht a € R*, b € R a
necht a < b. Necht funkce f, g : (a,b] — R spliuji 0 < f(z) < g(x), z € (a,b]. Necht dale je
[ spojita na (a,b] a plati g € N(a,b). Potom f € N(a,b).

Véta 4 (Bolzano-Cauchyova podminka). Necht funkce f je spojitd na intervalu [a,b). Pak
integral fab f konverguje pravé tehdy, kdyz pro kazdé € > 0 existuje b/ € (a,b) takové, Ze pro
kazdé dva body x1, w2 splilujici ¥’ < x7 < w9 < b plati

€2
f‘ < e.
1

Priklady

1. Vygetfete absolutni konvergenci integralu, o, 8,a,b,k,p,q,s € R, n € N:
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2. Bud f spojita a nezaporna funkce na intervalu [a, 00), a > 0. Necht existuje lim, oo f()-
z® = A. Co miZeme Fict o konvergenci faoo f v zéavislosti na A a a7

3. Bud f spojita a nezaporna funkce na intervalu [a, b), a,b € R. Necht existuje lim,_;,_ f(x)-
(z —b)* = A. Co muzeme Fict o konvergenci f; f v zavislosti na A a a?

4. Ukazte divergenci pomoci B-C podminky.
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Proper vs. Improper
Integrals
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